2.4.3 Sikmy nosnik zatiZen¥V spoiitymi zatiZenimi

ZADANI

o7)
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Vypoditdme potiebné vzdalenosti na nosniku a tihel sklonu

tga=3/4 12=3%+4
o=36,87° L=v9+16=5m
c0s 36,87°=d,/ 2 dy=d3=1,6m sin 36,87°=h, /2
d2 =2.cos 36,870 d4 = 4—d2- d3 h2: 2 .sin 36,870
d,=1.6m dy=4-16-1,6=0,8m h=12m

2) Vypocitdme nidhradni bfemena
Qi=%.fy .Li=%.20 .3=30kN
szfdz .L2=18. 2 :36kN
Q3:fd3 .d3:25. 1,6 =40 kN

3) RozloZeni ndhradnich bfemen na vodorovné a svislé sloZky a na normalové a posouvajici

slozky
P Q2= Q; . sin 36,87° =36 . sin 36,87° = 21,6 kN
@

Q2,=Q; .cos 36,87°=36.cos 36,87° = 28.8 kN
- Nz = Qs . sin 36,87° =40 . sin 36,87° = 24 kN

Qs ~

V3= Qs .cos 36,87°=40 . cos 36,87° = 32 kN

4) Vypocet reakci
a) Oznacime podpory a,b a dalsi zajimavé misto c, d, e, f
b) Podle typu podpory nazna¢ime piedpokladané reakce.

N° a b

VR,

c¢) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitame reakci N,.

5l Na'Q2x =0
N.—21,6=0
N,=_21,6 kN —

€) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b si vypoc¢itdme reakci V,.
Y My =0 ;\ A~
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N,.3+V,.8-Q; 6-0Q,.4-Q; 0,8 =0
21,6.3 +V,.8 -30.6-36.4-40.0,8 =0
V,.8 =291,2
V,=364KkN /N

f) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a si vypocitdme reakci Ry,.

n

Z.Mm :O;\ {_\

i=1 Qi 2+Qu.0,6+Qy.48+Q;.72 +Ry,.8=0
30.2+21,6.0,6+28,8.48+40.72 +R,,.8=0

Ry, . 8=-4992

Ry, =- 62,4 kN

g) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z si ovéfime spravnost naseho vypoctu pii
urCovani reakce V,a Ry,.

n !
Zth =0 +
i=1 - Va—Q1—Q2,— Q3 + Ry, =0
36,4 -30-288—-40+62,4=0

0=0

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1)

2)

Také reakce, u kterych je to nutné, si rozloZime na normalove a posouvajici sily.

/sz= Ry, . sin 36,87° = 62,4 . sin 36,87° = 37,44 kN
sz
~ V= Ry, . c0s 36,87°= 62,4 . cos 36,87° = 49,92 kN

Pribéh normalovych sil na nosniku (znaménkova konvence )

Mezi dvémi osamélymi bfemeny je vzdy konstantni priibéh. Mezi zacatkem a koncem
spojitého rovnomérného zatiZeni je vzdy linearni pribéh (kifivka 1.stupn€).V pusobisti
osamélého biemena se vzdy tento pribéh meéni skokem pravé o hodnotu této normalové sily.

VODOROVNA CAST NOSNIKU
vbodé a: N,k = "N, =-21.6 kN
vbodéc, d: NF=NSL =NL=-21.6 kN

SIKMA CAST NOSNIKU

v bodé b: Ny¥ = - Ny, = - 37.44 kN

v bodé f: Nf = Ny*+ Ngs= - 37,44 + 24 = -13,44 kN

vbodé e: NS =NFf =NF=-13.44 kN %

Priibéh posouvajicich sil na nosniku ( znaménkové konvence )

Mezi zadatkem a koncem spojitého rovnomérného zatizent je vzdy linearni pribéh (kiivka
1.stupn€). Mezi zacatkem a koncem spojitého trojuhelnikového zatizeni je vzdy kiivka
2.stupné. Mezi dvémi osamélymi biemeny, tzn i mezi zacatkem a koncem spojitého
rovnomeérného zatizeni, mezi kterymi neni zadné zatiZeni, je vZdy konstantni prib&h. Misto,
kde méni spojité zatizeni svou velikost, se projevi v pribéhu sil zlomem.
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3)

VODOROVNA CAST NOSNIKU

vbodé a: V,)= V,=364kN

v bodé ¢: V.l=V,F =364 kN

vbodé d: V=V, —Q; = 36,430 =6.4kN

SIKMA CAST NOSNIKU

v bodé b: V¥ = - Vi, =-49.92 kN

v bodé f: Vi = V' + Vg3 =-49,92 + 32 = - 17,92 kN
vbodée: VS =VF =-17.92 kN

vbodé d: V& =V, +Q,=-17,92+ 36 = 18,08 kN

Z prub&hu posouvajicich sil je pravdépodobné, Ze mezi bodem d a e se bude vyskytovat
nebezpelny prifez, proto uréime jeho polohu a misto oznaéime jako prifez g.
Vzdalenost mizeme urcit bud’ od bodu d (ozna¢ime x1) nebo do bodu e ( 0znaéime xp ).

xL=IV{1/ fp =18,08/18 = 1,004 m
xp=IVSI/fp = 17,92/18 = 0,996 m

Misto nebezpecného prifezu ozna¢ime g.

Uréime néhradni bfemeno napt.zprava, tj. spojitého rovnomérného zatizeni od bodu g do e,
které oznacime napt. Qp. '

Qp=1fp .xp =18.0,996 =17,928 kN

Pribéh ohybovych momentii na nosniku ( znaménkova konvence C) )

Mezi dvémi osamélymi biemeny, tzn i mezi zaCatkem a koncem spojitého rovnomérného
zatiZeni, mezi kterymi neni zadné zatiZeni, je vzdy linearni pribéh (kfivka 1.stupn€). Mezi
zaCatkem a koncem spojitého rovnomérného zatizeni je vZdy pribéh kiivka 2.stupné. Mezi
zaCatkem a koncem spojitého trojihelnikového zatiZeni je vZdy prubéh kiivka 3.stupné. Misto,
kde mé&ni rovnomérné spojité zatizeni svou velikost, se projevi v prib&hu momentt zlomem.

VODOROVNA CAST NOSNIKU

vbodé a: M,"=0

vbodéc: MF=V,.1=36,4.1=36,4kNm
vbodé d: Mg"=V,.4—-Q;.2 =856 kNm

SIKMA CAST NOSNIKU

v bodé d: M4~ = 85.6 kNm

v bodé g: MgP =V . 3,996 — V3 . 2,996 —Qp . 0,498 =49,92 .3,996 -32 . 2,996 — 17,928 .
0,498 = 94,68 kNm (nebezpecny prifez)

v bodé e: MF =Ry, . 24-Q;.1,6 = 62,4.24-40.1,6 = 85,76 kNm

vbodé f: M{ =Ry, . 1,6-Q5.0,8 = 62,4.1,6-40.0,8 = 67.84 kNm

v bodé b: My’ =0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé g, kde je maximalni ohybovy moment
o velikosti cca 94,68 kNm.
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